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Анотація 

Запропоновано використовувати метод багатотільного динамічного аналізу для дослідження роботи ме-

ханічної системи високовольтного вимикача 
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Abstract 

In this work use multiple  method for dynamic analysis study of high-voltage switch mechanical system 

Keywords: diagnostics, high-voltage switches, multibody dynamics. 

 

Одним з найбільш важливих комутаційних апаратів, від надійності функціонування яких значною 

мірою залежить надійність роботи електроенергетичної системи, є високовольтні вимикачі. Під час 

виникнення аварійних ситуацій, при пошкодженнях високовольтного обладнання, задачі з їх локалі-

зації, виконують вимикачі. Зношення і старіння комутаційних апаратів призводить  до ускладнення та 

збільшення затрат на його експлуатацію і збільшує імовірність аварійних ситуацій і тому в цих умо-

вах зростає роль діагностики стану електрообладнання [4]. Основними причинами відмови високово-

льтних вимикачів є несправність або некоректна робота привода. Тому актуальною є задача діагнос-

тування та дослідження роботи  привода комутаційного апарату з використанням різних методів та 

засобів визначення його технічного стану. 

Для надійної роботи високовольтного вимикача необхідно дослідити роботу його привода. Меха-

нічні процеси в комутаційному апараті можна описати за допомогою методу багатотільного динаміч-

ного аналізу. Динамічний аналіз передбачає дослідження точок взаємозв’язку двох тіл, пов’язані  між 

собою ідеальним обертальним з’єднанням [2]. Введення зазору дозволяє розділити точки з’єднання. 

 
 

Рис. 1. Рухомий привід високовольтного вимикача із схематичною діаграмою багатотільних 

з’єднань 
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Рухомий привід є комбінацією багатотільних ланок, які призначені для передачі рушійної сили. На 

рисунку 1 зображено: 

1 – привідний важіль; 2 – нижня засувка; 3 – нижній поворотний важіль; 4 – нижня 

з’єднувальна ланка; 5 – ізольоване поле; 6 – ізолюючий полюс; 7 – верхній поворотний важіль;  

8 – верхня з’єднувальна ланка; 9 – рухомий контакт; 10 – статичний контакт. 

Привідний важіль використовується в якості приводної вхідної сили. Ізольоване поле призначене 

для ізоляції обладнання від струму. Рухомі елементи між ізоляційним полем 6 і рухомим контактом 9 

розміщені у дугогасильній комері. Отриману систему можна представити як плоский дев’ятитільний 

механізм із одним ступенем свободи, що має три зміщувальних і три обертальних рухомих пар. На 

рисунку 1 зображено схематична діаграма передавального механізму із багатотільними з’єднанням. 

Для розрахунку системи необхідно отримати механічні параметри системи, таблиця 1. 

Таблиця 1 – Параметри механічних елементів системи вимикача 

Номер механізму Довжина тіла, м Маса, кг Момент інерції, кг∙м
2 

1 0,25 3,67 0,044 

2 0,248 3,72 0,015 

3 0,23 56,92 0,2 

4 0,21 4,76 0,01 

5 0,492 12,06 0,09 

6 0,9 81,54 0,051 

7 0,48 25,66 0,12 

8 0,28 13,25 0,027 

9 0,714 5,42 0,038 

 

 

Відповідно до отриманих параметрів необхідно скласти математичну модель механічної системи, 

яка враховує кожен елемент системи із рухомим взаємним впливом усіх механізмів. Отримана мате-

матична модель дозволить проаналізувати систему та зрозуміти вплив кожного елемента на роботу 

вимикача вцілому. 
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